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  ۳آزمون صبحانه 
  ۲, ۱هشتم کلاس  

  رياضي

1. 3   
a�⃗ = � 2

−1�  

b�⃗ = �−1
3 �  

c⃗ = 3a⃗ − 2b�⃗ = 3 � 2
−1� − 2 �−1

3 � = � 6
−3� − �−2

6 � = � 8
−9�  

  

همۀ بردارها را به صورت مختصاتی نوشـته و معادلـه   : روش اول 3 .2
  :کنیم را حل می

� 1
−3� − 2x�⃗ = �3

2� − �4
1�  

⇒ −2x�⃗ = �3
2� − �4

1� − � 1
−3�  

⇒ −2x�⃗ = �−2
4 � ⇒ x�⃗ = � 1

−2�  

همۀ بردارها را بـه صـورت بردارهـاي واحـد مختصـات      : روش دوم
(і و ј)  کنیم معادله را حل مینوشته و: 

і⃗ − 3ј⃗ − 2x�⃗ = 3і⃗ + 2ј⃗ − (4і⃗ + ј⃗)  
⇒ −2x�⃗ = 3і⃗ + 2ј⃗ − 4і⃗ − ј⃗ − і⃗ + 3ј⃗  
⇒ −2x�⃗ = −2і⃗ + 4ј⃗ ⇒ x�⃗ = і⃗ − 2ј⃗ = � 1

−2�  
   

  :با توجه به شکل زیر، داریم 3 .3

  
a�⃗ = �2

1� ⇒  2a�⃗ = �4
2� = 4і⃗ + 2ј⃗  

  

4. 1  

d�⃗ = −b�⃗ + (−a�⃗ ) + (−c⃗)  

 
  

5. 1   

2 � 3
−2� − x�⃗ = − �−1

2 � ⇒ � 6
−4� + �−1

2 � = x�⃗   

⇒ � 5
−2� = x�⃗   

  

  :قرینه یعنی منفی، پس داریم 3 .6

− �−3
1 � = � 3

−1�  
   

 .است بردار دو تفاضل c ،»3« نهیگز در 3 .7
   

8. 2  

x − 3 = 5 ⇒ x = 8     
y = −1 − 4 ⇒ y = −5 ⇒ x + y = 8 − 5 = 3    

  

9. 2 

−  1 
 2 � 6

−4� − 3 � 2
−1� = �−3

2 � + �−6
3 � = �−9

5 �   
  

10. 1 

y�⃗ = −2 �    5
−2� + 3 �−1

−1� = � −10
      4� + �−3

−3� = �−13
     1�   

  

  فارسي

 .است شده نوشته يسعد گلستان از دیتقل به بهارستان 3 .11
   

/ خـارکش و خـار  : مراعات نظیـر / دو واژة پشت و پشته: جناس 1 .12
 »ر«آرایی حرف  واج

  

  : ها معناي درست واژه 1 .13
: دلـق / ، بهمـان غیرمعلـوم اي است براي اشاره به شـخص   واژه: فلاُن

یـک قسـمت از   : چاشـت ./ پوشـند  نوعی جامۀ پشمین که فقیران مـی 
  .چهار قسمت روز که در آن چیزي بخورند

  

  قالب بغل، غالب  بقل  3 .14
  

مرتضی کاشانی ملقب به مولانا صاحب تفسـیر   محمدبن) 1گزینه  3 .15
  .المهدي است وافی، کتاب وافی، شرح صحیفۀ سجادیه و شوق

  .از آثار قاآنی شیرازي است» پریشان«) 2گزینه 
قرن یازدهم هجـري اسـت    رودي از نویسندگان محمد حبله) 4گزینه 

  .التمثیل اثر اوست که جامع
  

از محمـد  » التمثیـل  جـامع «پور،  از قیصر امین» هاي ناگهان آینه« 4 .16
  .اثر جامی است» بهارستان«رودي و  حبله

  

و امـروزه  » بختـی  اقبال و نیک«در گذشته به معنی » دولت«واژة  3 .17
  .است» دولت و کابینه«به معنی 

  

هـا، در قالـب    ها با توجه شکل قرار گرفتن قافیه در آن همۀ بیت 2 .18
  .تشبیه به کار نرفته است» 2«اند، اما در بیت گزینۀ  مثنوي سروده شده

  :ها بررسی تشبیه در سایر گزینه
  .شکر مثل دانه است دانۀ شکر : »1«گزینۀ 
  .عزّت چون تاج است تاج عزّت : »3«گزینۀ 
نـام اسـب   (پنـدار و گمـان مثـل رخـش      رخش پندار : »4«گزینۀ 
  .است) رستم

  

c⃗ 

a�⃗  b�⃗  

−a�⃗   

−b�⃗  

−c⃗  

d�⃗  

a�⃗   



 

  ٣ 

 ۰۶/۱۲/۱۴۰۱  

بوده اسـت،  » بختی، اقبال نیک«در گذشته به معنی » دولت«واژة  4 .19
رود و  بـه کـار مـی   » حکومت و هیئـت وزیـران  «اما امروزه در معنی 

  . اصطلاحی سیاسی است
گذشتۀ آن بـه  در معنی » دولت«واژة » 3«و » 2«، »1«هاي  در گزینه

  .کاربرد امروزین دارد» 4«کار رفته است، اما در گزینۀ 
  

کنند و  شعرها داستانی را بیان می» 3«و » 2«، »1«هاي  در گزینه 4 .20
  .اینگونه نیست» 4«شوند، اما در گزینۀ  با لحن داستانی خوانده می

 
خواندن شعرهاي داستانی معمولاً با آهنگ نرم و کشش آوایی همـراه  

اي باشـد کـه میـل و     بنابراین لحن خوانندة آن بایـد بـه گونـه   . است
رغبت شنونده را به شنیدن ادامۀ آن برانگیزانـد و شـوقی همـراه بـا     

  .انتظار در ذهن و روح پدید آورد
  

  
  

 


